
2023年大班音乐踏浪教案反思(优质5篇)
作为一名教职工，总归要编写教案，教案是教学蓝图，可以
有效提高教学效率。大家想知道怎么样才能写一篇比较优质
的教案吗？下面是我给大家整理的教案范文，欢迎大家阅读
分享借鉴，希望对大家能够有所帮助。

大班音乐踏浪教案反思篇一

这是一堂大班的`健康课，主要让幼儿在幼儿园吃饭时不挑食，
幼儿的一日三餐都应该是荤素搭配，粗细搭配，这样才利于
幼儿的身体健康发展，所以幼儿园的饭菜都要吃。这样安排
教学不仅教育了孩子，而且对孩子的身体也是有帮助的。

1、通过认识每顿饭菜的营养价值，让幼儿懂得每顿饭菜搭配
都是有利于身体健康的。

2、教育幼儿懂得珍惜每一粒粮食。

3、使幼儿初步了解人体需要的各种营养，营养对人体的成长
是有帮助的。

4、初步了解健康的小常识。

5、知道人体需要各种不同的营养。

教学重点：认识每顿饭菜的营养搭配。

难点：教育幼儿今后不再养成挑食的好习惯。

一、幼儿自己动手配置营养餐。

1.幼儿在各种食物卡片中挑选，把所挑选的食物卡片贴在纸
盘中。



2.交流讨论：看看谁的配置有营养？

二、“小配餐师”的建议。

1.教师通过活动指导本班幼儿普遍不喜欢吃的食物，列举出
来，青幼儿说说不喜欢的理由。

2.请个别“小配餐师”说出虽然不喜欢吃，但必须要吃的原因
（营养全面，身体才能长得快，长得壮）。

1.午餐时，青幼儿相互监督，提醒吃完自己的一份食品，不
挑食。

2.定期开展“快乐的自助餐”活动，请幼儿自选食物，自找
座位，自由结伴，共同进餐，使幼儿养成吃什么那什么，样
样东西都爱吃，不浪费的用餐习惯。

3.请加着呢个配合帮助幼儿记录一周每日三餐所吃的食物，
让幼儿检查自己是否挑食。

在上完这节课时，我对现教的知识对幼儿进行现场的测试
（进行午餐时），有的孩子在老师的提醒下和鼓励，养成了
不挑食得习惯，但有的孩子还是喜欢光吃荤的，如：肉之内
的，还是对蔬菜不敢兴趣。当然是孩子的年龄小，对饭菜的
应该还认识不到位的，又加之一个孩子在家受到家长的百般
满足，对挑食的习惯一时还纠正不过来。这正是本节课所遇
到的困惑。如果从新来上这节课，希望单位能提供孩子进餐
的场所，食物自选的场所。这样来上这节课也许就不那么费
力了。

大班音乐踏浪教案反思篇二

游戏目的：



1．培养幼儿动作的协调与灵活。

2．培养幼儿与家长之间的亲子感情。

3．锻炼平衡能力及快速反应能力。

4．培养幼儿健康活泼的性格。

游戏准备：

1．宽皮筋8条。

2．跑道4道。

游戏方法：

幼儿和家长同一平面站立，相靠的两条腿用宽皮筋带绑紧，
听到口令后开始从起点方向前进，至终点结束，用时最短的
家庭获胜。

游戏规则：

1.将参赛两人的相邻腿绑住，位置不能高于膝盖部分，也不
能低于脚裸，绳子必须绑小腿上，并捆紧，如中途松开，应
系好再前进。

2.必须在起跑线后把脚绑好，不准抢跑。

3.中途若有人摔倒，应立即停下来，等重新准备好之后，再
接着跑，或者自动放弃比赛。

教学反思：

在这个活动中幼儿成了这堂课的主体，教师放手让孩子们自
由探索操作的方法，在说一说、看一看、玩一玩中掌握自己



总结游戏的玩法。这个两人三足是在孩子们平时玩的基础上
进行加工和改造，正因为是孩子们经常玩的.，所以更要让幼
儿自己自由发挥更多不一样的玩法，也由于是孩子们自己想
出来的，所以玩起来也特别的带劲。

大班音乐踏浪教案反思篇三

各位评委老师好，我是xx号考生，今天我说课的题目是《山
东省幼儿园课程指导》大班下册健康活动《整理书包》我将
从设计思路、活动目标、活动准备、教学法以及活动过程等
几个方面来阐述我对本次活动的理解与认识。

每次画完画，桌面、地上都有蜡笔，练习写汉字收拾书包后，
总会发现掉在地上的铅笔，有时家长来询问，孩子的笔盒是
否在教室里等情况。作为大班的孩子，再过一个学期将进入
小学，为了培养幼儿会收拾、整理自己的东西，独立管理好
自己的学习用品，我设计了《我会收拾、整理书包》来提高
幼儿的自理能力。

活动目标是教育活动的起点和归宿，对活动起着导向的作用。
根据大班幼儿的年龄特点及实际情况为依据，在《纲要》指
出在健康领域中要增强幼儿体质，培养健康生活的态度和行
为习惯。同时形成生活独立自主，自理的能力。因此根据纲
要我确定了情感、态度、认知等方面的目标：

1、愿意帮助他人，练习归类分类。

2、喜欢整理书包，了解整理书包的重要性，学习整理书包的
方法，提高幼儿的自理能力。

3、培养幼儿做事有始有终，激发幼儿"爱整洁"的情感。

1.重点：激发和培养幼儿"爱整洁"的情感。



2.难点：学习整理难点的方法四.活动准备：

为了此次活动组织符合幼儿学习方式，以及特点，注重综合
性、趣味性、活动的统一性，寓教育与生活情景游戏之中，
我做了一下两方面准备：

1、物质的准备：录像《上课》。蓝猫头饰。各种学习用品，
如：书包、铅笔、橡皮、铅笔盒、中格本、蜡笔等，各种玩
具，如：汽车、积木等。蓝猫商店四个汉字，若干玩具框。
"我能干"金、银、铜奖牌。纸、蜡笔、剪刀、透明胶等。

2.空间的准备：课桌椅子。两个小朋友一位，模拟小学的情
景五.说教法.学法（一）教法：根据幼儿的认知水平和教材
自身特点，我运用了情景创设法、直观演示法1.情景法：创
设逼真的教学活动场景布置蓝猫商店，让幼儿身临其境，能
更好地唤起幼儿已有的生活经验。

2.直观演示法：通过电教手段，多媒体动画"上课 "引导幼儿
仔细观察里面发生了什么事。现代教学辅助手段的运用，发
挥了传统手段不可代替的功能，能形象吸引幼儿的注意力，
带给他们视觉上的享受，使理解和认识更透彻。

（二）学法：本次活动，主要采用了实物操作法、讨论探究
法。

1.合作法：把学习的主动权交给幼儿，幼儿在参观蓝猫商店
时发现凌乱，共同合作打理分类收拾整洁。

2.实物操作法：幼儿在对书包以及对蓝猫商店整理后，自己
再次亲自操作，整理自己的物品，让幼儿多次的操作，充分
锻炼有的动手实践能力。

3.讨论探究法：引导幼儿积极参加讨论，探究等方式，培养
幼儿学习的意识和能力，学习用多种方式表现、交流分享探



究的过程和结果。

1、活动导入：老师："今天蓝猫商店要开张了，小朋友，你
们想不想去参观蓝猫商店？"在《蓝猫3000问》音乐的伴奏下，
幼儿走进教室。

2、老师："蓝猫，你好，咦？你的商店不是开张了吗？怎么
到处都乱七八糟的？"蓝猫说："对不起，刚刚到货，还来不
及收拾，不过这么多商品，我都不知道怎样摆放？"老师
说："小朋友们，蓝猫遇到困难啦，你们想一想，有什么好办
法把这些商品摆放整齐？"幼儿自由讨论。

3、根据幼儿的讨论，引出做各种商品的标志。

（1）老师："标志有各种各样的，不同的标志代表不同的意
思。蓝猫的商店里有什么商品？"（2）幼儿利用桌面提供的
材料分组进行设计制作。请幼儿自由结伴给这些商品设计相
应的标志指导：a、能突出商品的特征，让幼儿一看便知道是什
么商品。

b、使用完的用品收拾摆放整齐。

（3）让幼儿评出最佳标志，并贴在相应的玩具柜里或柜面上。

（4）幼儿根据标志把商品放进相应的框里。

（5）老师："在小朋友们的帮助下，蓝猫商店终于开张了，
我们来看一看，这个柜里放些什么？（积木、汽车等），这
些属于哪一类？（玩具类）。这个柜里又放了些什么？（铅
笔、笔盒、橡皮、中格本、书包等）属于哪一类？（学习用
品）……"4、老师："再过一段时间，你们即将成为一名光荣
的小学生，知道上学要带哪些东西吗？"让幼儿积极发表意见。

5、认识学习用品（1）幼儿自选商品,并请幼儿放进书包内整



理好。

（2）检查幼儿整理的情况，并介绍每种学习用品的用处。

（3）老师："有的小朋友选择了适当的学习用品，有的把玩
具也放进了书包，有一些小朋友的学习用品随便放进书包内，
还有一些小朋友把书包收拾的整整齐齐。"表扬整理好书包的
小朋友。"你知道上学为什么要整理好书包吗？"引出录像
《上课》。

录像的内容：

两位小朋友演小学生走进教室，自我介绍："小朋友们好，欢
迎你们来到蓝猫学校。我叫xx，是一名一年级的小学生。""我
是yy，也是一名一年级的小学生。"然后，坐下来做功课，xx很
有条理地拿出铅笔盒、本子，开始认真地做功课。yy手忙脚乱，
好一会儿才找到本子，刚一打开铅笔盒，发现里面又没有铅
笔，于是，又在书包中急急忙忙地寻找，刚做作业，字又写
错了，可橡皮却又怎么也找不到，只好去向xx借，下课铃声
响了，xx很快将作业交给了老师，老师赞许地拍了拍咖喱，yy
拖拉了好一会儿才交作业，老师边看边皱眉头。

看完表演后提问：

a为什么老师看了咖喱的作业很高兴？看了菲菲的作业却皱起
了眉头？出示两人做的作业，让幼儿讨论整理书包的重要性。

b做作业时，为什么咖喱写得又快又好？菲菲写得慢？幼儿自
由讨论后请个别幼儿回答，使幼儿进一步了解整理书包的重
要性。

6、幼儿动手整理书包。

（1）让幼儿把书包里的用品拿出来放在桌面上，等他们完成



这一动作后，再让他们把所有的用品分类收拾整理好放进书
包内。

（2）让幼儿互相检查，看谁的书包收拾得整齐。

（3）幼儿互相讲评，谁整理得好？为什么？通过讲评，知道
整理的正确方法。

老师小结：一般我们收拾书包的方法是归类收，即把本子归
在一起，书归在一起，笔盒与笔、橡皮在一起，先把书、本
子摆整齐后放到书包内、从大至小，最后再放铅笔盒。

7、竞赛：我能干出示"我能干"金、银、铜奖牌，引起幼儿争
夺奖牌的愿望并交代玩法。

幼儿进行比赛，选出最快,整理最好的前三名进行颁奖。

8．活动延伸：

讨论：除了自己认真整理小书包以外，还有哪些事情需要小
朋友认真细致的去完成。

大班音乐踏浪教案反思篇四

作为一位杰出的教职工，通常需要用到教案来辅助教学，教
案是备课向课堂教学转化的关节点。写教案需要注意哪些格
式呢？下面是小编整理的幼儿园大班健康活动《小小营养师》
教案含反思，希望能够帮助到大家。

现在的独生子女偏食、挑食现象非常严重，让幼儿明白合理
的膳食对自己身体的好处，知道严重的挑食、偏食有害健康。
懂得人体需要的各种食物和合理的营养结构。因此我设计了
这节活动，通过让幼儿尝试营养配餐初步了解如何科学地食



物搭配更有利于健康成长。

1、知道人们需要吃各种食物，才能营养全面，有利健康。

2、初步学会合理搭配一餐的饭菜，知道健康的食谱要有荤有
素，有配菜有主食等。

3、激发幼儿尊重并珍惜他人劳动成果的情感，养成不挑食、
不浪费的习惯。

了解用餐的合理搭配。

知道尊重并珍惜他人劳动，养成不挑食、不浪费的'习惯。

营养结构图、简单食谱、各种食物图片、课件

一、开始部分：

教师以营养师的身份出来，介绍餐厅，引起幼儿兴趣。

“丹丹餐厅今天开张了，我是餐厅的营养师想从小朋友当中
挑选几位当小助手，愿意吗？只有通过了层层考验，才能成
为合格的小小营养师哟，你们敢接受挑战吗？”

二、基本部分：

1、第一关：“疯狂大采购”

作为一位营养师首先要认识和了解各种食物，会采购新鲜健
康的食物材料，逐一认识“营养大家庭”中的各类成员，分
类介绍各种食物：谷类，蔬菜类、水果类、鱼虾肉类等。

2、、第一关：食物金字塔

营养师还要会合理搭配一日三餐的饭菜。有一个食物金字塔



会给大家帮助。

（1）教师出示食物金字塔大图，幼儿观察。

每个人应该吃的东西就像一座宝塔，下面的东西应该多吃越
往上面的东西越应该少吃。

（2）最底层是些什么？

（3）从下往上数第二层是什么？

（4）比蔬菜水果要吃的少一些的是什么？

（5）吃的最少的应该是什么？

小结：看了营养宝塔，我们知道哪些应该多吃，哪些应该少
吃，每种食物都得吃，只有不挑食，才能保持身体健康成长。

3、第三关：食物搭配秘诀

一个营养师还要懂得如何配餐才能让客人吃得有营养，更健
康，更科学，对于食物搭配我还有自己的一套秘诀哟：

主餐配菜要搭配，

有荤有素更美味；

蔬菜水果不能少，

营养全面才健康。

4、第四关“科学搭配营养好”

（2）反复强调秘诀，老师随机提出合理建议。



（3）幼儿搭配完毕请“用餐”老师帮大家点评一下。

5、第五关“黄金招牌菜”

每位营养师还有自己拿手的黄金招牌菜呢，我做的肉糕可是
远近闻名，本店还有当地有名的特色菜，一起瞧瞧这些色香
味俱全的美餐吧！

白河肉糕金满堂

杂粮丰收五谷香

凉皮扣肉菜豆腐

腊肉竹笋红薯粉

河虾小鱼鱼腥草

酸菜魔芋香椿好

八大件、三点水

陕南特色我最美

恭喜以上小朋友顺利通过考验，面向全体给幼儿颁发营养证、

哇，我们的餐厅多受欢迎啊，感谢各位小营养师们。

6、营养医师告诉我们不仅要了解科学的配餐方法，还要吃各
种食物，尤其是蔬菜，不挑食营养才能均衡，身体长得更快，
更结实，更健康。

7、看！幼儿园也为小朋友们精心准备了一周的菜谱，你们喜
欢吗？



三、课后延伸。

1、知道了白河的特色，咱们大中国每个城市都有自己的具有
代表性美食以及其他国家也有好多你们知道的也非常爱吃的
美食。

如：北京油条、山东煎饼、云南米线、四川火锅

韩国泡菜、美国汉堡、法国蛋糕、意大利比萨、日本三文鱼

2、请大家来排队取餐，挑选食品，给家人搭配一份今天的晚
餐吧。

大班健康活动《小小营养师》反思：

当我将微课投入到课堂之中，通过活动的教学，既有成功的
收获，也有心中的遗憾和不足。从整体来讲，此次活动有如
下亮点：

一是从幼儿身边选材，贴近幼儿生活，符合健康领域特点。

二是我为活动做了充分的准备，在活动前搜集整理大量的音
乐、图片、视频资料，通过闯关游戏，亲身体验、动手操作、
制定食谱、特色饮食等方式激发幼儿的兴趣，将他们的平时
生活一周食谱等加工制做成视频并现场播放，幼儿们既新奇
又感触，内心科学膳食，营养搭配的种子已生根发芽。为了
保护幼儿的参与积极性，采用多种方法奖励既突出了个别，
又面向了全体。

同时也有诸多不足：

1、整个活动下来，从课堂情况反映上来说，对“荤素搭配”
这个理解得比较好，落实得很多，而对后面“科学营养”深
入不够，讲述分析交流可以更多。



2、技术支撑还是比较薄弱如：动画部分想得出来视频却不会
做、电子白板的先进技术展现也因条件限制无法处理得更好。

我将不懈努力，让孩子们尽情的回味着分享快乐的愉悦，通
过反思把教学实践中的"得"与"失"加以总结，变成自己的教
学经验。

大班音乐踏浪教案反思篇五

幼儿期是保护牙齿的重要时期，为了更好地教育孩子保护好
牙齿，所以设计了《保护牙齿》这节课。《纲要》也明确要
求："幼儿园必须把保护幼儿的生命和促进幼儿的健康发展放
在工作的首位。"幼儿园的健康教育要求"教育幼儿爱清洁、
讲卫生，注意保持个人和生活场所的整洁和卫生"，并"与家
长配合，培养幼儿良好的盥洗生活习惯"，因此，让幼儿知道
牙齿的重要性，掌握正确的刷牙方法，并能坚持早晚刷牙，
餐后多漱口，养成保护牙齿的良好习惯非常重要。

活动的目标是教育活动的起点和归宿，对活动起着导向作用。
根据大班幼儿的年龄特点及实际情况以及布卢姆的《教育目
标分类学》为依据，我确定了情感、态度、能力方面的目标，
其中既有独立的成分，又有相互融合的一面。

目标为：

1、知道不刷牙牙齿会有小细菌，会得虫牙。

2、学习正确的刷牙方法，知道饭后漱口，刷牙。

3、知道天天漱口刷牙可以保护牙齿，养成饭后漱口刷牙的好
习惯。

4、了解生病给身体带来的不适，学会预防生病的方法。



5、帮助幼儿了解身体结构，对以后的成长会具有一定的帮助。

活动准备：物质材料的准备：一盒饼干水盆子，水杯人手一
份flash动画经验材料的准备：提前学习儿歌：小牙刷牙齿模
具活动课程实录三、说教法学法：

新《纲要》指出："教师应成为幼儿学习活动的支持者、合作
者、引导者"。活动中应力求形成合作探究式的师生互动、生
生互动。因此，我采用了讨论法、实验法。多通道感知法。

教学流程：谈话导入激发兴趣――实验操作――观看多媒
体――学习正确的刷牙方法――延伸活动（一）导入（采用
谈话导入）：教师出示一盒饼干，激发幼儿兴趣。

1、猜一猜：礼盒里可能是什么？教师可简单描述一下外形等。

2、尝一尝：是什么味道呀？鼓励幼儿用一句完整的话大胆说
出自己品尝到的味道。

（二）实验活动，发现问题。

1、提问：嘴里的饼干都吃完了吗？小朋友之间互相看一看。
确定没有饼干了。

2、小实验。分三组进行。请幼儿取水杯，来漱漱口，漱口的
时候要轻轻的不要吐到盆里去并进行观察。

3、提问讨论：漱口时发现盆里有什么？哪来的？粘在牙齿上
时间长了会怎么样？

4、教师与幼儿小结：原来吃完东西，看起来都好像咽下去了，
其实还有一些小小的、碎碎的东西粘在我们的牙齿上，留在
我们的牙缝里，时间长了，牙齿会有小虫子，牙齿会生病。



（三）观看flash动画。

1、提问：这个小朋友怎么了？（我的牙好疼。）

2、为什么会牙疼？重点再播放牙疼的原因。

3、师小结：爱吃甜食，吃过东西就去睡觉，不爱刷牙的小朋
友，细菌就会在他的牙齿里住下来，把牙齿弄黑、弄坏，弄
成小洞。这样就不能很好地咀嚼食物，而且还很疼，影响我
们吃饭睡觉，说话也不清楚，牙齿也变得不好看了。所以，
每天吃完饭后要漱口刷牙，我们要保护好自己的牙齿。

（四）学习正确刷牙方法。难点：引导幼儿掌握正确刷牙的
重要方法。

1、教师出示牙齿模具，幼儿说小儿歌教师示范刷牙方法。

2、幼儿边说儿歌边徒手操作学刷牙。儿歌：小牙刷，手中拿。
上排从上往下刷，下排从下往上刷，两边来回再刷刷。里里
外外真干净，我的小牙不生病。

3、教师总结：今天宝宝学会了刷牙的方法，天天刷能使我们
的牙齿白白的、亮亮的，吃东西来香香的，这样我们的身体
就会长得棒棒《白话文·》的。

（五）延伸活动：教师借助"牙齿真干净"墙式鼓励幼儿在早
中两餐后主动漱口刷牙。

此次活动是有必要的，有价值的，体现了健康教育活动回归
生活的理念。但仅凭一节活动是不够的，还需要每日坚持提
醒。

通过讲述保护牙齿这一教育活动，我觉得我班幼儿对如何保
护牙齿这一内容十分感兴趣，在活动在组织过程中，我尝试



运用了多种类型的师幼互动方式来推动幼儿的发展。在幼儿
看课件《没有牙的大老虎》时，将几个问题抛给幼儿，“老
虎的牙齿哪去了？”“故事里的老虎大王为什么会有蛀
牙？”引导幼儿思考，蛀牙是怎样形成的呢？再通过吃饼干，
逐个让幼儿看看，闻闻、摸摸醋中蛋壳，让幼儿知道吃完东
西后会有食物残渣留在牙缝里，时间久了牙齿就象浸泡在醋
里的蛋壳，会变软，变黑，久了牙齿还会掉落，此时的师幼
互动达到一个小高潮，从而提高幼儿保护牙齿的意识。幼儿
了解蛀牙形成的原因后，启发幼儿讨论如何预防蛀牙？怎样
保护牙齿？通过保护牙齿的课件，使幼儿形像的观察了解到
了牙齿的作用，掌握了正确的刷牙方法，特别是我在我在讲
述正确的刷牙方法时，有的孩子都争先恐后的替我讲述，好
像他们是老师似的，因此幼儿对“刷牙”的动作就有了一定
的兴趣，因此在学习刷牙的时候，孩子参与的积极性很高，
孩子都浸在了欢乐愉快的氛围之中。同时也在快乐的学习中
懂得了怎样保护牙齿，并掌握正确的刷牙方法。


